

# 中国强化知识产权保护为创新发展护航

■新华社记者 彭茜

世界知识产权组织近日发布2019年版《世界知识产权报告》，揭示全球创新新趋势，再度肯定中国在技术创新和知识产权保护方面的进步。

之所以说“再度”，是因为今年10月该组织在其发布的《世界知识产权指标》年度报告中指出，2018年全球专利、商标及工业品外观设计申请量再创新高，其中中国专利和商标申请数量最多，推动了知识产权需求的整体增长。再往前3个月，该组织参与发布的2019年全球创新指数显示，中国连续第四年保持上升势头，排在第14位，较去年上升3个位次……

知识产权保护是创新驱动发展的“刚需”，是国际贸易的“标配”。世界知识产权组织的报告反映一个基本事实：中国高度重视知识产权保护，中国知识产权保护和技术创新正在形成良性互动，助力中国实现从技术引进向自主创新转型，为全球创新成果共享

牵线搭桥，为人类科技进步输送动力。

中国不断加强知识产权保护，推动技术创新为中国经济注入新活力。

当前，知识产权已成为中国加快转变经济发展方式、保障和推动创新型国家建设的重要驱动力。数据显示，2018年中国国家知识产权局受理的专利申请数量达到约154万件，占全球总量的46.4%，数量居全球第一；同年，国外在华发明专利申请量达14.8万件，同比增长9.1%，实现“十三五”以来最快增速……

如今，中国高科技企业已实现从模仿者向全球创新领先者的华丽转身。在教育、出行、数字支付、医疗健康等领域，自主创新日趋活跃，新技术应用不断涌现。中国取得如此成就，背后既有政策支持、开放合作、市场巨大、人才众多等因素支持，同时也离不开中国知识产权保护制度营造的良好创新环境和营商环境。

过去几十年来，中国坚定不移实施严格的知识产权保护制度，在加强

知识产权制度建设、完善相关法律基础、打造专门法院等基础设施方面取得重大成效。与此同时，知识产权保护效果、运用效益和国际影响力不断得到提升，实现了由知识产权弱国向知识产权大国的跨越。世界知识产权组织总干事弗朗西斯·高锐表示，中国将知识产权置于战略高位，注重知识产权保护，并表现出长期政策决心，这是“其他国家值得学习的一课”。

中国高度重视知识产权保护，推动技术创新为全球发展带来新动能。

近年来，全球创新活动呈现合作日益紧密、更加国际化的特点。世界知识产权组织首席经济学家卡斯滕·芬克认为，中国创新热点(城市)正在深度嵌入全球创新网络并带动国际创新合作。比如，深港地区、北京、上海之间保持紧密合作的同时，还与许多国外热点城市开展广泛合作，尤其是旧金山—圣何塞地区、波士顿、纽约、费城、西雅图及东京。

中国积极开展国际科技合作，不

断为全球创新赋能。北京高校人工智能实验室与波士顿高校合作，深圳硬件工程师与硅谷软件工程师携手……在基础科学的研究和技术应用创新领域，中国人才对接世界智慧，最大化利用了创新资源，不断创造出全球协同发展的新机遇。

中国不断加强自主创新，成果正在为全球所共享。5G技术帮助各国加速互联互通，北斗导航系统为全球提供精准服务，中国空间站助力多国科学家共同探索宇宙之谜……一直秉持开放合作姿态的中国正以科技进步为世界人民谋福利。

和平发展、互利共赢，是中国与世界各国共同探索科学前沿、应对全球挑战的主旋律。人们有理由相信，中国致力于完善知识产权保护体系建设，为知识和技术跨国流动提供制度保障，为全球科技创新合作保驾护航，未来必将谱写出科技创新助益人类发展的新篇章。

(新华社北京11月19日电)

## 三个“坚定不移” 宣示的底线与意志

■新华社记者

持续的激进暴力犯罪行为使香港面临回归以来最严峻局面，法治和社会秩序被严重践踏，繁荣稳定被严重破坏，“一国两制”原则底线被严重挑战。“反中乱港”分子与外部势力勾结，企图通过搞乱、瘫痪特区政府，进而夺取特区的管治权，已严重危害国家主权、安全和发展利益。

国家主席习近平出席金砖国家领导人第十一次会晤时，就当前香港局势发表重要讲话，发出了中央政府关于香港止暴制乱工作的最强音，明确宣示了中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。

几个月来，“反中乱港”分子大肆蛊惑煽动，进行各种破坏活动，街头暴力不断升级。他们气焰嚣张地叫嚣各类“港独”口号，攻击中央政府驻港机构，肆意侮辱国旗、国徽和区徽。他们图谋的不只是“乱港”，更意在“反中”，目的就是为了夺权，并把香港变成一个独立或半独立的政治实体。

大量事实证明，美西方反华势力由始至终深度介入，是此次香港遭遇暴力乱流的幕后黑手。尤其美国反华势力罔顾事实、颠倒黑白，为香港乱局火上浇油，从美化暴徒罪恶

行径到污蔑警队正当执法，从高调召见“反中乱港”头目到炮制所谓“香港人权与民主法案”，持续向暴力分子发出严重的错误信号。这种粗暴干预香港事务、干涉中国内政的霸道行径，充分暴露了妄图以“香港牌”牵制和遏制中国发展的政治阴谋，是对中国政府和人民赤裸裸的挑衅。

当前的香港，正经历一场维护与破坏“一国两制”的严峻斗争。“一国两制”是中国共产党领导中国人民实现祖国和平统一的一项重要制度，是中国特色社会主义的一个伟大创举。毫无疑问，坚持“一国”是实行“两制”的前提和基础，“两制”从属和派生于“一国”并统一于“一国”之内。任何危害国家主权安全、挑战中央权力和香港特别行政区基本法权威、利用香港对内地进行渗透破坏的活动，都是对底线的触碰，都是绝不能允许的。

香港是中国的香港，是中国人民的香港。我们要向激进暴乱分子尤其是背后各种政治黑手发出更严厉警告：不要再幻想中国政府和14亿中国人民会吞下损害自己主权、安全、发展利益的苦果，不要再低估中国政府和14亿中国人民的意志、决心和能力。任何挑战“一国两制”原则底线的违法犯罪活动，都是注定会失败的，也都是必须付出沉重代价的！

(新华社北京11月18日电)



11月17日晚，经过专案组近两个月的攻坚，造成全国30个省份的2.8万余人受害的特大“套路贷”涉黑犯罪团伙头号主犯何某弟及其他6名主犯被河南省郑州市警方押解回郑州。至此，该犯罪团伙主要嫌疑人全部到案。

2019年5月份，郑州市公安局南关街分局根据群众报警，成功打掉一网络“套路贷”犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人32名。新华社发 王鹏作

除  
害